



3月10日，尹锡悦在韩国总统选举中获胜后召开记者会 新华社发

据新华社电 韩国中央选举管理委员会10日公布的统计结果显示，最大在野党国民力量党候选人尹锡悦在第20届总统选举中以微弱优势获胜。

分析人士指出，尹锡悦长期从事检察官工作，没有任何国会议政经历。他就任韩国总统后将面临统合国内政治、应对新冠疫情和经济问题、处理对外关系的三重挑战。

# 韩国大选政治新人获胜 尹锡悦面临三重挑战

## 得票差距极小

根据韩国中央选举管理委员会对全部选票的统计结果，尹锡悦得票率为48.56%，执政党共同民主党候选人李在明紧随其后，得票率为47.83%。两人得票率仅相差不到0.8个百分点。

韩联社报道指出，本次选举形成李在明和尹锡悦分属的进步派和保守派两大阵营争霸局面，选举结果前两名票差之小，在韩国宪政史上罕见。

舆论认为，尹锡悦在竞选期间提出的内政和外交主张体现了韩国保守右派的理念。在内政方面，他主张以民间为中心引领经济增长，充分利用民间创造力和市场效率，而非政府主导。他承诺以革新规制、改革劳动市场等举措促进企业投资，创造就业岗位。就饱受诟病的韩国楼市政策，他表示将重审房地产税、改变税制，并在任期内扩大住房供给。

在外交方面，分析家预测尹锡悦将对文在寅政府的外交政策做出调整，进一步深化韩美同盟关系，并更重视韩美日合作。此外，尹锡悦在竞选期间提出，韩中关系应建立在尊重彼此利益和政策立场的基础上，两国应就气候变化、文化交流等议题定期举行高层对话。

## 从政经历寥寥

尹锡悦1960年12月出生于韩国首都首尔，1979年考入首尔大学，1994年进入大邱地方检察厅工作，开启检察官生涯。

2016年，时任韩国总统朴槿惠“亲信干政”事件曝光，尹锡悦被任命为该案特别调查组组长。韩国总统文在寅执政初期，尹锡悦获重用，2017年被任命为首尔中央地方检察厅检察长，2019年任检察总长。之后，尹锡悦与文在寅政府在检察制度改革问题上意见不合，他在2020年11月被停职，后于2021年3月辞去检察总长一职。

尹锡悦没有国会议政经历，被称为“政治素人”。他的竞争对手李在明虽然也不曾担任议员，但历任城南市长和京畿道知事。

尹锡悦去年6月宣布竞选总统，7月加入国民力量党，从政仅8个多月就赢得大选。竞选期间，他将自己形容为“无派无势、不会算计的政治新人”，将此作为自身优点大力宣传，称自己“不欠任何政客人情，只欠国民”。

## 执政内外挑战

分析人士指出，尹锡悦执政面临至少三方面挑战。

一是如何实现“政治统合”、团结民心。目前，韩国国会300个议席中，共同民主党占172席，远多于国民力量党的106席。面对“朝小野大”的局面，欠缺议政经验的尹锡悦在组阁、协商治国等方面恐将面临不少阻碍。

此外，据韩国媒体报道，本次总统选举过程中民意分化加剧，这给新政府施政带来一定压力。尹锡悦10日早上发表胜选讲话时呼吁民众团结一致。李在明则表示希望尹锡悦能够开启超越分裂和矛盾的时代。

二是如何应对疫情、提振经济。当前，韩国新冠疫情依然严峻。韩国中央防疫对策本部9日通报，截至9日零时，韩国单日新增新冠确诊病例超34万例，创下该国疫情暴发以来日增确诊病例数新高。新政府需要遏制疫情，并且有效解决国内高物价、高家庭负债、低经济增长等问题。同时，出生率低和人口结构老龄化、收入分配两极分化严重、青年失业率上升等也是摆在新政府面前的难题。

三是如何妥善处理对外关系。竞选期间，尹锡悦就敏感外交话题发表一些言论，包括在朝鲜半岛核问题上主张对朝强硬，在国内引发争议。分析人士指出，如何制定符合国家长期利益的路线，将是对这名政坛新人的考验。

## 俄乌外长在土耳其举行会晤



3月10日上午，在土耳其外长恰武什奥卢(中)参与下，俄罗斯外长拉夫罗夫(左一)、乌克兰外长库列巴(右一)在土耳其南部城市安塔利亚郊外举行会晤 新华社发

## 俄罗斯：

# 美国生物实验室在乌克兰干什么 全世界都想知道

俄罗斯方面9日敦促美国就美方在乌克兰所设生物实验室的活动做出说明。

“非常严肃地说，这是一个非常重要的话题，”俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫在记者会上说，“这个话题非常重要，可能对世界而言同样重要。我们希望能够讨论这些曾在乌克兰境内运转的机构以及它由美国专家实际操作的行动。全世界肯定想知道这些机构做过些什么。”

俄罗斯卫星通讯社报道，俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃9日在记者会上说：“我们发现了你们(美国)的研发成果、你们的生物材料。这些材料在乌克兰主要为军事目的研发。”

“美国国防部和总统办公厅有义务就美方在乌克兰的(生物)计划在近期正式对国际社会做出解释，”扎哈罗娃说，“我们需要详细情况。全世界都在等着。”

俄罗斯方面说，俄方在乌克兰发现30座生物实验室，并从一些实验室雇员获得相关文件。这些实验室按照美国国防部的命令运行，可能涉及生物武器制造。美国对这些实验室活动的投入已超过2亿美元。美国国防部减少威胁局和博莱克·威奇国际公司等五角大楼承包商参与了这些实验室的建设。

卫星通讯社援引俄罗斯军方发布的消息报道，美国军方在乌克兰等多个原苏联加盟共和国开展军事生物项目，实验室从事的活动包括收集并向美国转运危险微生物菌株和针对特定地区研究可能的生物武器制剂。美方曾收集多种传染病菌株和菌株样本以及4000名乌克兰军人的生物样本，并运往美国沃尔特·里德陆军研究所。

俄罗斯辐射、化学和生物防护部队司令伊戈尔·基里洛夫7日在记者会上说，2021年以来，美军投入1180万美元在乌克兰军队中开展一项传染病研究。

俄方说，获取的生物实验室文件显示，2月24日，即俄罗斯发起特别军事行动当天，实验室“紧急销毁”鼠疫、炭疽、兔热病、霍乱及其他致命性疾病的病原体。

扎哈罗娃说，销毁病原体的做法旨在掩盖违反《禁止生物武器公约》的事实。

美国副国务卿维多利亚·纽兰8日在国会听证会上承认，“乌克兰有生物研究设施”，“美方正同乌方合作，防止那些研究材料落入俄罗斯军队手中”。

路透社报道，针对俄方说美军在乌克兰军队中开展传染病研究，美国国防部一名发言人8日称，俄方的说法“显然不实”“荒谬”。一名乌克兰总统发言人表示：“乌克兰坚决否认任何这类指控。”

据新华社国际

## 俄罗斯外长： 愿与乌克兰 继续保持对话

据新华社电 俄罗斯外长拉夫罗夫10日说，俄罗斯愿意与乌克兰继续保持对话。

拉夫罗夫在会晤结束后举行的新闻发布会上说：“我们来这里不是为了取代在白俄罗斯正在进行的谈判。”

## 乌克兰外长： 双方在停火问题上 未能取得进展

据新华社电 乌克兰外长库列巴10日说，乌俄双方在停火问题上未能取得进展，他准备与俄方继续谈判，以结束战争。

在土耳其外长恰武什奥卢参与下，俄罗斯外长拉夫罗夫、乌克兰外长库列巴当天在土耳其南部城市安塔利亚郊外小镇贝莱克举行会晤。这是自2月24日俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来，俄乌两国举行的最高级别会晤。

## 美国国会众议院通过2022财年 综合拨款法案

# 包括向乌克兰提供 136亿美元紧急资金支持

据新华社电 美国国会众议院9日晚投票通过资金规模达1.5万亿美元的联邦政府2022财年(2021年10月1日开始)综合拨款法案，以确保联邦政府有足够资金运转到今年9月底。该法案随后将递交参议院审议。

根据该法案，2022财年美国联邦政府可自由裁量支出总额约为1.5万亿美元。其中，非国防项目支出7300亿美元，比2021财年增加460亿美元；国防项目支出7820亿美元，比2021财年增加420亿美元。

该法案还包括向乌克兰提供136亿美元紧急资金支持，用于人道主义、经济和安全援助。

众议院当晚还口头表决通过一项临时政府拨款法案，确保联邦政府有足够资金运转到本月15日，以便让参议院有足够时间审议批准2022财年综合拨款法案，从而避免联邦政府关门。

由于民主、共和两党此前无法就2022财年联邦预算案达成一致，美国国会只能通过短期政府拨款法案来暂时维持联邦政府运转。美国国会曾于去年9月、12月、今年2月三次通过临时拨款法案，以确保联邦政府有足够资金继续运转到今年3月11日。